

Педагогические ВЕСТИ

№ 13–16 (2670/2673),
МАЙ–ИЮНЬ 2012

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена



РОССИЯ. САНКТ–ПЕТЕРБУРГ. ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

С 13 по 15 мая в Санкт–Петербурге прошли официальные мероприятия, посвященные 215–летию РГПУ им. А.И. Герцена. Среди них – полуденный выстрел пушки Петропавловской крепости, торжественный концерт в театре «Мюзик–Холл» с участием звезд мировой величины – профессоров Герценовского университета Альберта Асадуллина, Давида Голощекина, Николая Копылова, а также оркестра «Классика» под управлением Александра Канторова и знаменитого выпускника, поэта Александра Кушнера. Основным же праздничным действием стала состоявшаяся 14–15 мая II Всероссийская педагогическая ассамблея, которую открыл губернатор Санкт–Петербурга Георгий Полтавченко.

К 215–летию Герценовского университета оказалось приковано внимание представителей органов власти, общественности и средств массовой информации – торжественное открытие II Всероссийской педагогической ассамблеи освещали три петербургских телеканала, не считая представителей информационных и фотоагентств. В праздничных мероприятиях приняли участие, помимо губернатора Г.С. Полтавченко, заместитель министра образования и науки РФ М.В. Дулинов, вице–губернатор Санкт–Петербурга В.Н. Кичеджи, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Л.Н. Бокова, председатель Комитета по науке и высшей школе А.С. Максимов, вице–президент РАО В.А. Болотов, депутат Государственной думы ФС РФ И.В. Соколова и многие другие.

Год 215–летия – еще один в череде истории Герценовского университета. Но это – на первый взгляд. На самом деле, он во многом является знаковым для РГПУ им. А.И. Герцена. Еще никогда в своей истории университет не праздновал юбилейные даты под руководством не только ректора, но и президента Российской Федерации. Еще никогда университет не был настолько плотно вписан в городские события – от финала Всероссийской олимпиады школьников по географии до Ночи музеев и от обсуждения проекта Концепции семейной политики в Санкт–Петербурге с участием Уполномоченного

по правам ребенка С.Ю. Агапитовой до открытой лекции и мастер–класса Михаила Шемякина. Еще никогда Герценовский университет в связи с участием в знаковых событиях так часто не попадал в поле зрения СМИ – от РИА Новости до «Первого канала» и от «Санкт–Петербургских ведомостей» до Фонтанка.ру.

Хотя самое главное, скорее, заключается в том, что Герценовский университет как колыбель отечественного образования еще никогда так активно не влиял на саму систему образования, не определял ее доминанты и направления развития, не актуализировал ключевые проблемы и не привлекал к их обсуждению столь широкий круг специалистов – от педагогов до ректоров вузов и от представителей общественных организаций до видных политиков и ученых. Такие перспективы перед РГПУ им. А.И. Герцена открыла инициатива проведения педагогических ассамблей – II Всероссийская педагогическая ассамблея и ее результаты являются лучшим тому подтверждением.

Если сложить все вышесказанное, очевиднее прежнего станет то, что Герценовский университет неотделим от Санкт–Петербурга, от России, от отечественного образования, а следовательно, от науки и культуры, промышленности и искусства – от всего, что создано человеческой мыслью, выращенной и воспитанной трудом и усилиями учительства.

ПОЗДРАВЛЯЮ КОЛЛЕКТИВ РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА С 215–ЛЕТИЕМ ВУЗА!

Подготовка педагогов входит в число важнейших и наиболее ответственных задач российской системы образования. От качества ее решения зависит успех практически всех стратегических планов развития нашей страны. Герценовский университет вносит достойный вклад в работу по достижению общенациональных приоритетов. Традиции университета и высокий профессионализм профессором и преподавателей являются надежной основой высокого авторитета вуза, престижа его диплома и востребованности выпускников. Желаю Российскому государственному педагогическому университету им. А.И. Герцена дальнейшего развития и новых больших успехов.



Председатель
Государственной думы
Федерального Собрания РФ
С.Е. НАРЫШКИН

УВАЖАЕМЫЕ ГЕРЦЕНОВЦЫ!

Вы празднуете замечательный юбилей – исполняется 215 лет со дня основания Российского государственного педагогического университета имени А.И. Герцена!

Включение в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, реализация инновационной образовательной программы «Создание инновационной системы многопрофильной подготовки специалистов в области гуманитарных технологий для социальной сферы» в рамках приоритетного национального проекта «Образование», официальное открытие на базе университета Года учителя в России, победа в общероссийском конкурсе программ стратегического развития вузов – вот далеко не полный перечень достижений Герценовского университета, которыми ознакомились лишь последние десятилетия его деятельности и которые убедительно подтверждают его флагманскую роль в системе образования нашей страны, выдающийся вклад в ее совершенствовании.

Эти лидерские традиции восходят еще к Санкт–Петербургскому воспитательному дому – предтече РГПУ им. А.И. Герцена. Созданный и развивающийся как не имеющая аналогов комплексная многопрофильная система, где реализовались прогрессивные идеи охраны детства, Воспитательный дом заложил основы гуманистической педагогики, которой Герценовский университет привержен и поныне.

В истории Герценовского университета сплелись судьбы русской культуры, образования, науки, слились судьбы выдающихся людей, которыми гордится Россия.

Сегодня РГПУ им. А.И. Герцена – крупнейший федеральный центр подготовки высококвалифицированных кадров не только для образовательных учреждений различного профиля, но и для социальной сферы, реального сектора экономики страны. Выпускники Герценовского университета с успехом работают в десятках регионов, обогащая их человеческий капитал и укрепляя авторитет и высокую репутацию своей alma mater.

РГПУ им. А.И. Герцена выступает как признанная площадка для обсуждения актуальных вопросов образовательной и социальной политики, голос герценовцев авторитетно звучит на парламентских слушаниях и других важных форумах, посвященных модернизации образования и социальной поддержки населения.

Дорогие сотрудники и студенты РГПУ им. А.И. Герцена! Примите искренние поздравления и пожелания благополучия, новых успехов и свершений на благо российского образования!



Председатель Совета Федерации
Федерального Собрания РФ
В.И. МАТВИЕНКО

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ II ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ АССАМБЛЕИ!

С момента основания Императорского воспитательного дома в основу работы с детьми были положены идеи гуманизма и человеколюбия. Здесь начали зарождаться российская коррекционная педагогика и формироваться принципы работы семейных детских домов. Подготовка специалистов в области детской дефектологии и социально–правовой защиты несовершеннолетних продолжают на факультетах университета и сегодня.

Университет – признанный лидер отечественного педагогического, классического образования и крупнейший научный центр. В его составе – более 20 факультетов и 137 кафедр, около 2 тысяч ученых и преподавателей. В университете обучаются более 20 тысяч студентов по 49 специальностям, ведется переподготовка педагогических кадров по 12 программам.

Университет известен за рубежом страны. В нем обучались десятки тысяч граждан иностранных государств. Сейчас они передают детям разных стран мира любовь к Санкт–Петербургу, несут в общество зарубежных государств российскую культуру, идеологию гуманизма и толерантности.

Одним из первых университет включился в Болонский процесс. В его структуру входят единственная в системе педагогических вузов кафедра

ЮНЕСКО и международный центр образовательных инноваций.

Сохранение лучших исторических, традиций, современная инфраструктура, инновационное содержание, международный опыт создали мощный образовательный, научно–исследовательский и культурно–просветительский комплекс.

Желаю коллективу университета дальнейшего развития, реализации творческих и научных планов во благо педагогической науки и российского общества!



Полномочный представитель президента
Российской Федерации в Северо–Западном
федеральном округе Н.А. ВИННИЧЕНКО